
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 24 APRILE 2012 N. 76

ATTI ASSEMBLEARI                                                                         IX LEGISLATURA

PROCESSO VERBALE DELLA  SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 24 APRILE 2012, N. 76

PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI                       PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI
INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

Consiglieri segretari  Moreno Pieroni e Franca Romagnoli

INDI                       Consigliere segretario Franca Romagnoli 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Alle ore 10,15, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta 
la seduta dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi obiezioni, dà per letto il processo 
verbale della seduta n. 75 del 17 aprile 2012, il quale si intende approvato ai sensi dell’art. 29 del 
Regolamento interno. Dopo aver dato lettura delle comunicazioni, informa che, nella Conferenza 
dei Presidenti dei Gruppi, si è stabilita l'iscrizione d'urgenza della mozione n. 311 "Mantenimento 
di  un numero adeguato  di  sedi  distaccate  di  Tribunale  e  di  Ufficio  del  Giudice  di  Pace  nelle 
Marche"  e  l'inversione  della  trattazione  degli  argomenti  iscritti,  si  discuteranno  nell'ordine  i 
seguenti atti:
- interrogazioni;
- interpellanze;
- proposte di regolamento nn. 5 e 4 (abbinate);
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- proposta di legge n. 127;
- mozioni nn. 306 e  268 (abbinate)
- mozione n. 311;
- mozione n. 196;
- mozione n. 310. 
Il Presidente,  non essendoci obiezioni, dà per approvata la modifica dell'ordine del giorno. 
Intervengono, ai sensi dell'art. 35 del R.I., i consiglieri Foschi (denuncia la difficoltà dei consiglieri 
regionali  ad  ottenere  i  piani  di  gestione  di  ogni  Area  vasta,  elaborati  dai  relativi  direttori  ed 
attualmente  in  discussione  con  le  organizzazioni  sindacali),  Bucciarelli,  Natali,  l'Assessore 
Mezzolani ed il consigliere Natali.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

• INTERROGAZIONE N. 358 del consigliere Marinelli "Integrazione dei medici di famiglia 
nel CUP - Centro unico di prenotazione regionale".

Risponde l'Assessore Mezzolani.

Replica l'interrogante consigliere Marinelli.

• INTERROGAZIONE  N.  583  del  consigliere  Silvetti  "Agenzia  Entrate  Pesaro  -  
responsabilità sostituti imposte".

Risponde l'Assessore Marcolini.

Replica l'interrogante consigliere Silvetti.

• INTERROGAZIONE N. 294  del consigliere Latini  "Situazione precari dell'ASUR della  
zona territoriale jesina".

Risponde l'Assessore Mezzolani.

Replica l'interrogante consigliere Latini.

• INTERROGAZIONE  N.  540  dei  consiglieri  Giancarli,  Badiali,  Busilacchi  "Semaforo  
Torrette di Ancona - Via Conca".

Risponde l'Assessore Viventi.

Replica l'interrogante consigliere Giancarli.
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• INTERROGAZIONE N. 448 del consigliere Massi "Impianti di cogenerazione in Comune 
di Tolentino".

Risponde l'Assessore Donati.

Replica l'interrogante consigliere Massi.

• INTERROGAZIONE N. 706  del  consigliere  Acquaroli  "Utilizzo  graduatoria  concorso  
pubblico,  per  titoli  ed  esami,  per  la  copertura  di  dodici  posti  a  tempo  pieno  ed  
indeterminato di operatore tecnico specializzato autista di ambulanze - cat. Bs".

Risponde l'Assessore Mezzolani.

Replica l'interrogante consigliere Acquaroli.

• INTERPELLANZA N. 36 del consigliere Marangoni  "Accordo di Programma Ministero  
attività produttive - Regioni Marche, Umbria ed Emilia Romagna ed Invitalia stipulato 
nel 2010 per il Gruppo A. Merloni. Stato di attuazione delle misure previste. Mancato  
reintegro di ex dipendenti residenti nella provincia di Pesaro-Urbino nella nuova gestione 
del Gruppo";

• INTERPELLANZA N. 37 del consigliere Marangoni  "Accordo di Programma Ministero  
attività produttive - Regioni Marche, Umbria ed Emilia Romagna ed Invitalia stipulato 
nel 2010 per il Gruppo A. Merloni. Stato di attuazione delle misure previste. Mancato  
reintegro di ex dipendenti residenti nella provincia di Macerata nella nuova gestione del 
Gruppo";

• INTERROGAZIONE N. 751  del consigliere Bucciarelli  "Dipendenti non riassunti della  
Ardo" (iscritta su richiesta del presentatore).
(abbinate ai sensi 115 del R.I.)

Illustra l'interpellante consigliere Marangoni.

Risponde l'Assessore Luchetti.

Replicano l'interpellante consigliere Marangoni e l'interrogante consigliere Bucciarelli.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

• PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 5 (testo base)  ad iniziativa della Giunta regionale,  
concernente:  "Modifiche  al  Regolamento  regionale  13  maggio  2004,  n.  2:  Norme  
sull'utilizzazione del litorale marittimo della regione per finalità turistiche ricreative";

• PROPOSTA  DI  REGOLAMENTO  N.  4  ad  iniziativa  dei  consiglieri  Solazzi,  Badiali,  
concernente:  "Modifiche  al  Regolamento  regionale  13  maggio  2004,  n.  2:  Norme  
sull'utilizzazione del litorale marittimo della regione per finalità turistiche ricreative".

(abbinate ai sensi dell'art. 66 del R.I.)

Discussione generale

Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione generale  e  dà  la  parola  al  relatore  di  maggioranza 
consigliere Badiali 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI)

e al relatore di minoranza consigliere Marinelli.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e degli 
emendamenti.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI

ARTICOLO 1

Esame dell'emendamento all'art. 1

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 2

Esame degli emendamenti all'art. 2

Discussione:  Badiali,  Bucciarelli,  Perazzoli,  Marangoni,  Foschi  (chiede,  anche  a  nome  dei 
consiglieri Acquaroli e Carloni, la votazione per appello nominale dell'emendamento n. 2/1). 
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Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti.

ARTICOLO 3

Esame degli emendamenti all'art. 3

Discussione: Binci, Perazzoli.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 3

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti.

ARTICOLO 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione 
il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale 
della proposta di regolamento n. 5 (testo base), emendata, allegata al presente processo verbale.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

• PROPOSTA  DI  LEGGE  N.  127  ad  iniziativa  della  Giunta  regionale,  concernente: 
"Disciplina dei distretti rurali e dei distretti agroalimentari di qualità".

Discussione generale

Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione generale  e  dà  la  parola  al  relatore  di  maggioranza 
consigliere Traversini e al relatore di minoranza consigliere Bucciarelli.
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Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e degli 
emendamenti.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI

ARTICOLO 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 3

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 4

Esame degli emendamenti all'art. 4

Discussione: Marangoni, Traversini.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 5

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 6

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 7

Esame dell'emendamento all'art. 7
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Discussione: Marangoni.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 7

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 8

Soppresso.

ARTICOLO 9

Esame degli emendamenti all'art. 9

Discussione: Marangoni.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'art. 9

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 10

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione 
il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva.  Dopo aver dato la parola, per le 
dichiarazioni di voto, ai consiglieri Cardogna, Ciriaci e all'Assessore Petrini,  indice la votazione 
finale della proposta di legge n. 127, allegata al presente processo verbale.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

• MOZIONE N. 306 dei consiglieri Silvetti, Eusebi, Bugaro "Situazione Telecom Italia nelle 
Marche";

• MOZIONE N. 268 del consigliere D'Anna "Situazione Telecom Italia delle Marche";

• MOZIONE  N.  314  del  consigliere  Binci  "Situazione  Telecom  Italia  nelle  Marche" 
(iscrizione d'urgenza richiesta ed ottenuta dal presentatore).

      (abbinate ai sensi dell'art. 119 del R.I.)

Discussione generale

Il Presidente, dopo aver dato la parola al consigliere Binci (chiede ed ottiene l'iscrizione d'urgenza 
della mozione n. 314), dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l'illustrazione, ai 
consiglieri Silvetti, D'Anna e Binci.

Intervengono il consigliere Eusebi e l'Assessore Luchetti.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Conclusa  la  discussione  generale,  il  Presidente  comunica  che  in  merito  all’argomento 
trattato è stata presentata ed acquisita agli  atti una proposta di risoluzione  a firma dei 
consiglieri  Silvetti,  Eusebi,  Latini,  D'Anna,  Binci,  Marangoni  e  la  pone  in  votazione. 
L’Assemblea  legislativa  approva,  all'unanimità,  la  proposta  di  risoluzione,  allegata  al 
presente processo verbale.

Il  Presidente  passa  alla  trattazione  del  punto  iscritto  all’ordine  del  giorno,  su  decisione 
dell'Assemblea, che reca:

• MOZIONE N. 311  dei  consiglieri  Zinni,  Badiali,  Bucciarelli,  Malaspina,  Ricci,  Giancarli, 
Perazzoli,  Natali,  Traversini,  Ortenzi,  Carloni,  Ciriaci,  Zaffini,  Marinelli,  Massi,  D'Anna, 
Silvetti,  Bugaro,  Romagnoli,  Foschi,  Eusebi,  Marangoni  "Mantenimento  di  un  numero 
adeguato di sedi distaccate di Tribunale e di Ufficio del Giudice di Pace nelle Marche" .

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e, dopo l'illustrazione del consigliere Badiali e 
l'intervento del consigliere Latini, la pone in votazione. 
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E' presente il solo consigliere segretario Franca Romagnoli.

L’Assemblea legislativa approva la mozione n. 311, allegata al presente processo verbale.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

• SOSTITUZIONE  DI  DUE  COMPONENTI  EFFETTIVI  IL  COMITATO  MISTO  
PARITETICO DI RECIPROCA CONSULTAZIONE (servitù militari).

(art. 322, comma 3, d.lgs. 15 marzo 2010, n. 66)

Il  Presidente,  dopo aver  ricordato  che  ciascun consigliere  può votare  un solo  nome,  indice  la 
votazione a scrutinio segreto.

O M I S S I S
Conclusa la votazione, il Presidente ricorda che l’Assemblea legislativa nel votare ha preso atto 
delle  risultanze  istruttorie  contenute  nel  parere  della  I  Commissione  assembleare  e 
dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità dei candidati e ne comunica l’esito:
VOTANTI N. 33
SCHEDE VALIDE N. 24
SCHEDE BIANCHE N.   8
SCHEDE NULLE N.   1

Hanno ricevuto voti:  
CAPANNA AGOSTINO  N. 21
MATTIOLI NATALIA N.   3

Il  Presidente  proclama  eletti  componenti  effettivi  il  Comitato  misto paritetico  di  reciproca 
consultazione il dr. Agostino Capanna e la dr.ssa Natalia Mattioli.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

• ELEZIONE  DI  UN  COMPONENTE  IL  CONSIGLIO  GENERALE  DELLA 
FONDAZIONE PATRIMONIO FIERE (sede Pesaro).

(art.  5, Statuto ente)
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Il  Presidente,  dopo aver  ricordato  che  ciascun consigliere  può votare  un solo  nome,  indice  la 
votazione a scrutinio segreto.

O M I S S I S
Conclusa la votazione, il Presidente ricorda che l’Assemblea legislativa nel votare ha preso atto 
delle  risultanze  istruttorie  contenute  nel  parere  della  I  Commissione  assembleare  e 
dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità dei candidati e ne comunica l’esito:
VOTANTI N. 33
SCHEDE VALIDE N. 22
SCHEDE BIANCHE N.   8
SCHEDE NULLE N.   3

Hanno ricevuto voti:  
FOSCHI GIANFRANCO  N. 14
CECCARELLI FRANCESCO N.   5
SPERINDIO GIANCARLO              N.   3
D'ISIDORO ANTONIO N.        0
FORMICA MAURIZIO N.        0
PETRUCCI PAOLA MARIA N.        0

Il Presidente proclama  eletto componente il Consiglio generale della Fondazione Patrimonio 
Fiere (sede Pesaro) il sig. Foschi Gianfranco.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

• ELEZIONE  DI  DUE  COMPONENTI  IL  CONSIGLIO  DI  AMMINISTRAZIONE 
DELLA  "COOPERATIVA  ARTIGIANA  DI  GARANZIA  GIORDANO  KUFERLE 
SOCIETA' COOPERATIVA A R.L." (sede Ascoli Piceno).

(Statuto Ente, art.  30)

Il  Presidente,  dopo aver  ricordato  che  ciascun consigliere  può votare  un solo  nome,  indice  la 
votazione a scrutinio segreto.

O M I S S I S
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Conclusa la votazione, il Presidente ricorda che l’Assemblea legislativa nel votare ha preso atto 
delle  risultanze  istruttorie  contenute  nel  parere  della  I  Commissione  assembleare  e 
dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità dei candidati e ne comunica l’esito:
VOTANTI N. 35
SCHEDE VALIDE N. 30
SCHEDE BIANCHE N.   4
SCHEDE NULLE N.   1

Hanno ricevuto voti:  
SORICETTI LUCA  N. 18
MENZIETTI NAZZARENO N. 12
D'ISIDORO ANTONIO N.        0
FORMICA MAURIZIO N.        0
IOMMI MARCO N.        0
LUCIDI GIULIO                                N.        0
MAROZZI FEDERICO N.        0

Il Presidente proclama  eletti componenti il Consiglio di amministrazione della "Cooperativa 
artigiana di garanzia Giordano Kuferle società cooperativa a r.l." (sede Ascoli Piceno) i  sigg. 
Soricetti Luca e Menzietti Nazzareno.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,30.

   IL PRESIDENTE
   Vittoriano Solazzi    

        Il CONSIGLIERE SEGRETARIO 
        Franca Romagnoli
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